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一、繪圖並說明海關行李檢查用 X 光機之能譜特性及生成原理，包含

Characteristic 和 Bremsstrahlung X-Rays。（26 分）

二、131Cs 產生器含有 4 居里的 131I（半衰期為 11.6 天），產生其子核 131Cs（半

衰期為 9.7 天）。在 t = 0 時，子核完全移除。

何時子核的活性等於其母核？（8 分）

此時，可以取出多少貝克的 131Cs（假設 100%取出效率）？（8 分）

如果每隔 122.3 小時進行共 3 次採集，將獲得多少總活性的 131Cs？

（9 分）

三、一個動能 4 MeV 的電子進入一個體積為 V 的區域，它在 V 區域中，產生

了一個 1.5 MeV 的 Bremsstrahlung X-ray，之後電子在離開時剩下 0.5 MeV

動能。Bremsstrahlung X-ray 也從 V 中逃逸出來且並未沉積任何能量。請

問能量轉移、淨能量轉移及能量沉積分別為何？（24 分）

四、一個空氣游離腔，其銅質腔壁厚度等於最大電子射程，腔體體積為 0.100 cm3，

空氣密度為 0.001293 g/cm3，接受 γ曝露產生電荷為 7.00 × 10-10C。

空氣游離腔內的平均吸收劑量是多少？（10 分）

應用 B-G 空腔理論來估計相鄰銅牆的吸收劑量，假設腔穿透電子的平

均能量= 0.43 MeV。（15 分）


